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Aralik Ayiin Odulli Soru ve Cevaplari

Soru 1:

Bora, 20. yiizyildaki 3. asal yilda diinyaya geliyor. Asal sayilar {izerine yaptig1 doktorasini 19
yasindan Once asal bir yilda aliyor. Doktora sonrasinda, rakamlar1 toplami tek say1 olan tiim
asal yillarda birer kitap yayinlayip, o yilizyi1ldaki son asal yilda diinyadan ayriliyor.
Buna gore:

(1) Bora doktorasini aldiginda ka¢ yasindadir?

(i1) Bora ilk kitabin1 yayinlamak i¢in doktorasindan sonra kag y1l beklemistir?

(ii1))  Bora doktora sonrasinda kag kitap yaymlamigtir?

(iv)  Bora son kitabin1 yayinladiktan kag¢ y1l sonra diinyadan ayrilmigtir?



Cevap 1:

(1) 18
(i1) 18
(ii1) 2

(iv) 12

20. yiizyildaki asal yillart asagidaki sekilde yazalim:

1901 1

907 1913 1931 1933 1949 1951 1973 1979 1987 1993 1997 1999

Buna gore:

(i)

(ii)
(iii)
(iv)

Bora 1913 de diinyaya gelmistir, 1999 da diinyadan ayrilmistir.

Doktorasini, 19 yasindan 6nceki tek asal yil olan 1931 de almustir.

1949 (rakamlar toplami: 23) ve 1987 (rakamlar1 toplami: 25) de birer adet olmak
iizere, 2 kitap yaymlamistir. Boylece:

Bora doktorasini aldiginda: 1931 — 1913 = 18 yasindadir.

Bora ilk kitabini yayimladiginda (1949), doktorasindan (1931) sonra, 1949 - 1931
=18 y1l ge¢cmistir.

Bora, yayin yillar1 1949 ve 1987 olmak iizere, 2 kitap yaymlamistir.

Bora, son kitabin1 yayinladiktan, 1999 - 1987 = 12 yil sonra diinyadan ayrilmistir.



Soru 2:

2.2.3.4,5.4,6.6,6,9,7.8, !



Cevap 2:

5

Cozim 1:

Dizinin kurali: Sirali asal sayilarin (2, 3, 5, 7, 11... ), Tiirk¢e’de harflerle yazilmasi sirasinda
(“iki”, “t¢”, “bes”, “yedi”, “onbir”, ...) kullanilan, 6zgiin (yani tekrarsiz) harflerin sayisidir.
Siradaki 13. asal olan 41 i¢in bu deger: {k,,rb,i} harfler kiimesinden hareketle 5 olarak
bulunur.

Cozlm 2:

13 elemanl dizinin ortasindaki 6 sayisina gore, bu sayimnin solunda ve saginda simetrik olan
sayilarin (0r. 4 ve 6, 5 ve 6, 4 ve 9 ...) farklar kiimesi: {2, 1, 5, 4, 6} olarak bulunabilir. En
son farkin, bu kiimeye gore, eksik goziiken say1 olan 3 olmasi durumunda, ? —2=3 2> ?7=15
olarak ayni cevap bulunabilir.

Birbirinden hayli farkli (biri alfabetik, biri aritmetik) ¢6ziim yontemlerinin ayni sonucu
verdigi bir durum bu!



Soru 3:

Aclk Yazi

Gizli Yazi

YONGA

7271617000

7200020111415032315061




Cevap 3:

YARIILETKEN

Acik yazidan gizli yaziya ulasirken, acik yazidaki her bir harfin, sirayla, alfabemizde 2 rakam
ile gosterilen sira numarasi kodlari, tersten yazilmistir:

A = sira: 00 = kod: 00
B = sira: 01 =2 kod: 10
C > sira: 02 = kod: 20

Y = swra: 27 = kod: 72
Z = sira: 28 =2 kod: 82

Boylece, YONGA > 7271617000 olmaktadir.
Ayni kurali verilen gizli yaziya uygularsak:

72 = sirano: 27 = harf:
00 = sirano: 00 = harf:
02 = sirano: 20 = harf:
01 = sirano: 10 = harf:
11 = sirano: 11 = harf:
41 - sirano: 14 = harf:
50 = sira no: 05 = harf:
32 = swrano: 23 = harf:
31 = sirano: 13 = harf:
50 = swra no: 05 = harf:
61 = sirano: 16 = harf:

ZOR M == <

YARIILETKEN cevabina ulasiriz.
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